



致：大埔區議會主席
黃碧嬌議員

要求於大埔區增建更多安老及托兒設施

香港土地問題嚴重，連興建社福設施亦受波及。勞工及福利局局長羅致光去年曾明言，政府會「寸土必爭」，覓地興建社福設施，及後於《財政預算案 2019》提到，將撥款 200 億，購置約 60 個非住宿私人物業，用作增加逾 130 項社福設施。

有關政府購置物業以提供福利設施的名單日前「出爐」，政府計劃在全港十八區新增 158 項社福設施。十八區當中，觀塘、中西區、東區、沙田、油尖旺等都新增 10 項以上的社福設施，人口約 60 萬的元朗區更增設了 15 項，人口超過 30 萬的大埔區卻只有 4 項，與離島並列「包尾」，分配比例明顯不均，做法有欠公允。

如在安老服務方面，政府計劃於全港新增 48 間長者鄰舍中心及 7 間長者地區中心，當中大埔竟一間也沒有。現時大埔區人口當中，65 歲以上人士佔全區人口約 14%，比例還在不斷上升，故於大埔區內增建更多安老設施，是逼在眉睫。至於幼兒及托兒服務方面，現時大埔區內只有 17 間附設於幼稚園內的幼兒中心，全資獨立的幼兒中心，暫時一間也沒有。雖然政府是次計劃在大埔區新增 2 間幼兒中心，但我們認為這仍是杯水車薪，政府應再投放更多社福資源到大埔區，惠及大埔居民。

我們要求將上述議題列入 7 月 4 日區議會大會會議中詳加討論，冀秘書處跟進。

民建聯大埔支部

李國英、鄭俊平、譚榮勳、胡健民、
梅少峰、胡綽謙、葉俊傑 謹啟

(胡健民  代行)

2019 年 6 月 18 日

大埔支部
Tai Po Branch
昌運辦事處
Fortune Plaza Office
太和辦事處
Tai Wo Office

新界大埔寶鄉街112號二樓
1/F., 112 Po Heung St., Tai Po, N.T. Tel:2638 1144 Fax:2638 2244
新界大埔昌運中心商場二樓1198舖
Shop 1198, 1/F, 4 On Chee Rd., Fortune Plaza, Tai Po, N.T. Tel:2663 2238 Fax:2663 2183
新界大埔太和邨麗和樓121號地下
G/F., 121 Lai Wo House, Tai Wo Estate, Tai Po, N.T. Tel:2650 3886 Fax:2653 2533


E-mail: dtabtaipo@dab.org.hk Web: www.dab.org.hk